

中国邮政报

CHINA POST NEWS

中国邮政集团有限公司主管主办 | 第3672期(本期共4版) | 2022年9月30日 星期五
国内统一刊号 CN11-0028 邮发代号 1-100

集团公司召开人才工作会议

推进人才强邮战略 打造人才竞争优势 为高质量发展提供坚强组织保证

本报讯(记者 邱亚峰)9月27日,集团公司召开人才工作会议,深入学习领会习近平总书记关于新时代人才工作的新理念新战略新举措,贯彻落实新时代党的组织路线和中央人才工作会议精神,提高认识,明确方向、部署任务,纵深推进新时代邮政人才发展战略,全面加强人才队伍建设,奋力开创人才工作新局面,为推进中国邮政高质量发展提供坚强组织保证。集团公司党组书记、董事长刘爱力出席并讲话,副总经理康宁主持,党组全体成员出席。

刘爱力指出,要深入学习领会习近平总书记关于做好新时代人才工作的新理念新战略新举措,强化思想引领,明晰工作方向。要深刻领会习近平总书记关于坚持党管人才的重要论述,在推进人才工作体制机制建设,制定人才规划、制度办法,以及开展人才选拔使用、考核评价、教育培养和管理监督各项工作中,都要始终坚持党的领导,牢牢把握人才工作正确的前进方向,切实打造忠诚干净担当的干部队伍,使邮政企业真正成为关键时刻听指挥、拉得出,危急关头冲得上、打得赢的基本队伍。要深刻领会习近平总书记关于人才引领发展的战略部署,做到人才资源优先开发、人才机制优先创新、人才服务优先保障,在重大改革、经营创新、关键核心技术攻关等方面,都要以人才为先

锋,让人才出智力、出成果,通过人才引领企业高质量发展,塑造企业核心竞争优势,有效应对市场竞争和产业变革挑战。要深刻领会习近平总书记关于建设人才高地的重要论述,要聚焦主责主业,将寄递、金融、电商和科技领域打造成行业的人才高地,以人才竞争优势促进创新领先发展,不断增强行业影响力和话语权。要深刻领会习近平总书记关于人才培养使用的重要论述,要利用好中国邮政多元化的业务为人才培育、成长提供的丰厚土壤,利用好邮政“四流合一”的独特优势,努力把邮政的业务平台打造成培养人才的平台,成就员工发展的同时,源源不断地为企业发展提供智力支持和保障。要深刻领会习近平总书记关于人才工作体制机制的重要论述,要扭转行政化思维,摒弃“四唯”倾向,破除捆绑人才手脚的“繁文缛节”,畅通耽误人才精力的“关卡堵点”,让人才用能力和业绩说话,极大地激发人才创新创造活力。面对改革转型和高质量发展的新形势新要求,要把准人才队伍建设的方向,加快推进人才队伍“专业化、职业化、数字化”转型,全面提升人才专业能力、专业本领,增强岗位意识、职业素养,强化数字化运营能力,切实把企业的人员数量优势转化为人才智力优势,把人才优势转化为企业核心竞争优势。

回顾四年来的工作,中国邮政深刻认

识到:做好组织人事工作必须始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,必须始终坚持以正确用人导向凝心聚力,必须始终坚持以调动全员积极性、主动性、创造性为着力点,必须始终坚持以企业发展战略为中心谋划推进。当前,中国邮政进入高质量发展阶段,需要提高发展要素的供给质量,人力资源工作重心要加快向人才管理转型,切实推动企业人力资源由规模优势向人才质量优势转变,不断增强企业竞争能力。

刘爱力强调,要加强顶层设计,健全工作机制,奋力开创新时代邮政人才工作新局面。当前和今后一个时期,集团公司人才工作的总体要求是:以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,贯彻落实新时代党的组织路线和中央人才工作会议精神,坚持党对人才工作的全面领导,紧紧围绕企业战略重点,以“专业化、职业化、数字化”转型为方向,着力打造寄递、金融、电商、科技人才高地,强化高层和基层“两端”人才队伍,实施专项人才工程,加快构建人才工作新格局,持续深化市场化经营机制改革,全方位培养引进用好人才,不断提升企业人才活力、创新力、竞争力,为推动中国邮政高质量发展、长远发展提供坚强人才支撑。下一步,要重点抓好五个方面工作。(下转第2版)

集团公司召开党组管理领导人员 任期制和契约化管理签约会议

本报讯(记者 邱亚峰)9月27日,集团公司召开党组管理领导人员任期制和契约化管理签约会议,集团公司党组书记、董事长刘爱力与党组管理领导人员代表签订岗位聘任协议、经营业绩责任书并讲话,强调要以任期管理为基础,以经营业绩考核为重点,进一步深化任期制和契约化管理,真正实现“五个转变”,激励干部强化担当作为,为加快中国邮政高质量

发展作出应有贡献。集团公司副总经理康宁主持,集团公司党组全体成员出席。

根据国企改革三年行动方案部署,2022年国有企业要全面推行任期制和契约化管理。集团公司党组认真贯彻落实党中央的决策部署,把推行任期制和契约化管理作为深化三项制度改革、推进市场化经营机制建设的“牛鼻子”,坚持整体协同推进,2020年11月以来,按照“试点先

行、逐步推进”的方式,选取广东、河北省分公司及邮储银行部分省分行先行试点,积极探索、总结经验,逐步扩大范围,全面推进实施,做到应推尽推、应签尽签;坚持构建基础管理体系,完善了制度体系、考核体系和指标体系;坚持市场化导向,健全选人用人、考核评价、薪酬激励等机制,加大竞争上岗力度,强化刚性考核兑现,推动形成“能者上、优者奖、庸者下、劣者汰”的正确导向。截至2022年8月底,各二级单位所属机构(部门)领导人员3.4万人全面签约。随着本次党组管理领导人员签约,中国邮政将全面完成任期制和契约化管理实施工作。(下转第2版)



武汉邮政艺术团 喜获群星奖

近日,湖北省武汉邮政艺术团与武汉市群众艺术馆联袂打造的湖北小曲《鹤归来》荣获第十九届群星奖。

群星奖是全国群众文艺领域的政府最高奖,每3年评选一次,包括音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、广场舞、群众合唱六大门类。《鹤归来》先后历经3次改版,生动地展现了武汉人民同心抗疫的坚定信念和奔向幸福未来的美好情怀,成为本届群星奖曲艺门类中获奖的5个作品之一。

□张曼仪 雷红英 摄影报道

集团公司党组2022年巡视完成反馈

本报讯 根据集团公司党组工作部署,2022年巡视反馈工作近日全部完成。本批巡视反馈采取集中反馈和“一对一”反馈相结合的方式。

9月22日,集团公司党组以现场会议和电视电话会议相结合的方式,召开2022年巡视工作集中反馈会议。会议深入学习贯彻习近平总书记关于巡视整改的重要论述,通报了2022年巡视发现的共性问题,通报了2022年巡视发现的共性问题,通报了2022年巡视发现的共性问题,通报了2022年巡视发现的共性问题。集团公司党组书记、董事长、巡视工作领导小组组长刘爱力出席并讲话,党组成员、驻中国邮政纪检监察组组长盛道文主持会议,党组成员、副总经理康宁、温少祺,党组成员、总会计师郭成林出席会议;党组巡视工作领导小组成员单位负责人、各巡视组组长、副组长、联络员及28家被巡视党组织主要负责人、纪委书记(纪检委员)参加会议。

9月23日至28日,8个党组巡视组分别向本批巡视的28家单位、部门进行了“一对一”反馈。各党组巡视组向被巡视单位党组织主要负责人通报了巡视发现的重要问题,并向领导班子反馈了巡视情况。

刘爱力指出了巡视“回头看”和专项巡视发现的问题。巡视“回头看”方面:有的整改落实主体责任有差距,有的整改落实措施不主动,有的整改落实措施不严格;有的理论学习有差距,有的管党治党有差距,有的基层党建有差距,有的队伍建设有差距,有的履职尽责有差距。专项巡视方面:一是外包管理问题突出,有的违规外包核心业务;有的缺少外包预算;有的对外包缺少质量、效率等标准要求;有的外包价格远高于市场价格;有的应集采未集采;有的采购方案缺少关键要素;有的设合同无依据结算外包费用;有的不按合同约定进行考核扣罚;有的外包费用超预算;有的通过外包套取资金;有的未开展后评估,有的后评估不严格。二是邮区中心规范化改革和市趟运输改革有差距,有的对改革重视不够、组织领导不力;有的邮区中心改革落实不到位,有的市趟运输改革落实不到位。三是服务乡村振兴工作有短板,有的研究部署有不足;有的协同效果未发挥;有的重点任务差距大。

刘爱力指出,巡视“回头看”单位是整个集团的治理中枢,必

须带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧盯巡视“回头看”发现的共性问题,加快完善治理体系,提升治理能力。一是要深刻反思上次巡视整改不到位的问题,采取有力措施彻底整改,在政治上提高站位、思想上正确对待,整改上加大力度。二是要严肃对待上次巡视以来发生的“新问题”,以巡视整改促进担当作为、履职尽责,做到紧盯问题抓整改、举一反三抓整改、标本兼治抓整改。

刘爱力要求,要充分认识到专项巡视发现问题的严重性,强化改革政治担当,重拳出击彻底整改。一是抓住外包管理的主要矛盾和突出问题,围绕八大环节,强化全流程闭环管理,明确业务外包范围红线,把外包需求纳入全年预算管理,对标行业通行的性能、质量、效率、效益等建立企业标准和规范,把握好性价比核心要素,做到应集采尽集采、应公开招标皆公开招标、严格审核投标人资格,严控转包分包,严格执行合同文本管理,加强业务外包后评估工作。

(下转第2版)

二十大代表风采

开栏的话:在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,按照党章规定和党中央统一部署,全国38个选举单位选举产生了2296名党的二十大代表。党的二十大代表是共产党员中的优秀分子,具有先进性和广泛代表性,是经各级党组织逐级遴选产生,肩负着9600多万名党员、490多万

基层党组织的重托,凝聚着全党的意志,承载着人民的期望,将光荣地出席党的二十大。中国邮政共有5人光荣当选党的二十大代表。本报从今天起开设“二十大代表风采”专栏,重点介绍来自邮政基层一线的代表的先进模范事迹,学习和弘扬他们的优秀品质和精神风范。

四川省甘孜县分公司长途邮车驾驶员其美多吉: “只要人民需要,我随时待命!”

□本报记者 万多多 文/图

“跑了30多年的邮路是寂寞和艰辛的,但这是我的选择,我从来没有后悔过!”初秋时节,其美多吉前往四川泸定运送完抗震救灾物资,转身又投入日常的邮件运输工作。这位身材高大、英武帅气的康巴汉子,1989年成为四川省甘孜州德格县第一位邮车驾驶员,自此开始跑邮路,这一跑就是三十多年。

川藏邮路康定至德格段,被人们称为“雪线邮路”。30余年来,其美多吉坚持往返于邮路上。2012年7月,其美多吉驾驶邮车途经国道318线雅安市天全县境内,12名歹徒突然窜出,手里挥舞着砍刀、铁棒,将邮车团团围住,还来不及反应,刀、棍棒已落在其美多吉身上。他身中17刀,肋骨被打断4根。他昏迷了三天三夜,在重症监护室被抢救一个星期后,才保住了性命。随后,他坐了3个月的轮椅,又做了大大小小6次康复治疗手术。

为了重返魂牵梦萦的“雪线邮路”,在一位老中医的“破坏性康复治疗”的治疗下,其美多吉把已经严重粘连的左手和胳膊肌腱拉开,咬牙坚持了两个月疼痛无比的康复训练,他的左手奇迹般地康复了。一年后,不顾同事和家人的劝阻,他再次开上了心爱的邮车,重返邮路。

“作为中国邮政的一名工作在基层的党员,我深感光荣。”其美多吉得知自己当选四川省出席党的二十大代表后,十分激动。他表示,“2019年,我有幸从习近平总书记手中接过‘全国民族团结进步模范个人’奖章,近距离聆听总书记的叮嘱,更坚定了我履行好‘人民邮政为人民’职责的决心!”

“只要人民需要,我随时待命!”“9·5”四川泸定地震发生后的第二天,远在400多公里外甘孜县的其美多吉,第一时间请求加入抗震救灾的物资运输队伍。9月9日,其美多吉驾驶邮车赶赴泸定县得妥镇,为救援部



其美多吉在邮路上。

队和一线干部职工、受灾群众、遇难者家属送去了牛奶、饼干、矿泉水等救灾物资,也送去了党和政府的关怀与温暖。

即将参加党的二十大,他表示:“感谢党和人民的信任,我一定履职尽责,把家乡群众的期盼和感恩带到北京去,把党的声音带回来。我将继续不忘初心、忠实履行为民服务职责。我坚信,在党的坚强领导下,中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现!”

集团公司直属机关36个党支部 被命名为中央和国家机关“四强”党支部

本报讯(记者 邱亚峰)近日,中央和国家机关工委印发《中央和国家机关工委关于命名中央和国家机关“四强”党支部的决定》,命名一批党支部为“中央和国家机关“四强”党支部”。其中,中国邮政集团有限公司直属机关党委所属36个党支部获此殊荣。

党的十八大以来,集团公司党组全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总书记关于党的建设和组织工作重要思想,高度重视基层党组织建设,压实党建主体责任,持

续开展基层党组织建设达标工程和创先争优活动,通过先进示范引领作用,推进基层党组织建设全面进步、全面过硬。直属机关党委认真按照集团公司党组部署,深入推进模范机关创建,着力推进党支部标准化规范化建设。在对标达标的基础上,优中选优向工委申报了36个“政治功能强、支部班子强、党

队队伍强、作用发挥强”的“四强”党支部,推动形成了先进更前进的良好局面。

集团公司要求,被命名的党支部要珍惜荣誉、再接再厉,在新的起点上再创佳绩。直属机关各党支部要向被命名的“四强”党支部学习,为中国邮政党的建设高质量发展作出新贡献。

导读

第2版

以“规范化”助力“现代化”

——以巡视制度建设不断完善中国邮政治理体系